

# 我看十二五 郑州这五年

五年担当 五年实干 五年巨变

系列报道之十

## 核心提示

“十二五”的五年,在省委、省政府的正确领导下,郑州市委、市政府团结带领全市人民,围绕“三大一中”战略定位,以航空港实验区为统揽,突出“三大主体”工作,坚持开放创新双驱动,主动融入国家“一带一路”战略,凝心聚力,攻坚克难,积极推进郑州都市区建设。可以说,“十二五”的五年,是全市上下勇于担当奋力拼搏的五年,是省会经济发展、社会进步,城乡面貌发生翻天覆地变化的五年,是郑州民生改善、市民生活质量明显提升的五年,是在郑州发展史上浓墨重彩、必将留下痕迹的五年。

五年的发展 and 变化,生活中的市民有切身的感受,参与建设的人们有鲜活的记录,专家和社会各界也会有各自独到的观察、评价和建议。即日起,郑州报业集团所属《郑州日报》《郑州晚报》、中原网、手机报及数十个“两微一端”等新媒体集群联合推出“我看十二五 郑州这五年”大型系列报道,我们把头版和重要版面留给普通市民,留给生产和建设一线的劳动者,留给为郑州发展做出贡献的人们,留给关心郑州、支持郑州的专家学者和社会各界,倾听他们最真实、最动人的讲述,从他们的字里行间、话里话外感受他们的喜悦和激动,感受郑州五年来的发展和变化。同时,我们也期待着各位读者的参与,如果你有关于郑州建设发展的难忘故事、精彩图片,如果你对郑州未来的模样有着美好期许、展望以及建设性的意见和建议,不管是文字、图片、视频、动漫,都可以发送给我们,我们将认真梳理后予以刊播,期待着与你们一起共同记录城市成长脚步,共同感受城市变化的律动。

我们期待你的讲述、展示和分享。你可以通过以下方式联系我们,稿件一经采用,稿酬从优:

邮箱: zzrbszbb@163.com

电话: 0371-96678

郑州晚报官微: zhengzhouwanbao

郑州晚报官博: http://weibo.com/zzwanbao

中原网: www.zynews.com

# 27个区级综合性公园 助力郑州现代田园城市建设

## 去年已建成开放11个,今年又开工建设11个

### 数字看发展

#### 区级综合性公园概况

2013年底以来,为改变公园分布不均的状况,我市按照老城区每15平方公里、新城区每10平方公里建设一个10公顷以上的综合性公园的要求,要建27个区级综合性公园,开启了大规模的综合性公园建设。

郑州报业集团全媒体记者 裴其娟

#### 2014年已开放的11个公园:

中原区长江公园,二七区叠彩园、净秀园、天和园,管城区商都遗址公园,惠济区古荥公园,郑东新区七里河公园,高新区绿谷公园、中心广场(扩建),经开区尚岗杨公园,航空港实验区兰河生态公园。

#### 2015年已开工的11个公园:

正弘中央公园绿化工程完成40%;青年公园绿化工程完成48%;梅河公园完成土方工程量的93%;郑信公园绿化工程完成15%;天健湖公园绿化工程完成96%;锦和公园垃圾清运工作已完成;西吴河公园南部片区已全部完工,北部片区拆迁工作正在协调;郑新公园绿化景观工程完成93%;科教公园绿化工程基本完成;凤河公园绿化工程完成94%;东陈伍寨公园正在进行垃圾清运、土方回填。



李钰冰 图

### 讲述·老干部

#### 公园建设力度大 市民生活更便利

□郑州市畜牧局退休干部 王志国

十二五期间,市区建成开放市级公园4个、区级综合性公园11个,11个区级综合性公园开工建设,平均一年新建公园6个,一年抵上过去的3年。

过去,我家附近没地方伸胳膊腿,去一趟公园需跑老远。近年来,市区新建了西流湖公园、雕塑公园、南环公园和人

民广场4处市级公园,一大批区级综合性公园也陆续建成或开工,为市民休闲锻炼提供了便利。我相信,有市委、市政府高度重视生态建设的前瞻性规划,有各级政府不折不扣的执行,有我们园林人的不懈努力和无私奉献,郑州一定能建设成自然之美、社会公正、城乡和谐的现代田园城市!

### 讲述·市民

#### 臭水沟变身公园 港区村民享浪漫

□航空港实验区郑港办事处湛庄村村民 湛燕芳

我家住航空港实验区湛庄村,大学毕业后我选择了回到港区工作,深切地感受到区级综合性公园建设给实验区带来的变化。

以前我们村附近有条小水沟,各种生活垃圾随处可见,成了一条臭水沟。2012

年以来,政府启动兰河公园建设,对这条臭水沟进行整治,拓宽了河道,建成了人工湖,还临河设置了绿化生态廊道、广场游园、健身广场,以前的小水沟华丽变身,成了一个生态、健康、美丽的公园。最高兴的是水里竟然有小水鸭游来游去,很是自在。

### 讲述·公务员

#### 区级公园建设 顺应市民期盼

□管城回族区市政建设管理局 李莹莹

习总书记曾经在视察北京城市建设时指出:“网上有人给我建议,应多给城市留点‘没用的地方’。我想就是应多留点绿地和空间给老百姓。”郑州市规划建设27个区级综合性公园,正是顺应了市民生态环境建设的新企盼。

郑新公园升级改造项目作为管城区十大实事之一,在原有67亩的基础上向

南、北扩建45亩,总占地面积为112亩,总投资约1500万元。目前公园主体已经建成,并对市民开放。步入郑新公园,景色宜人、乔灌相拥、鲜花争艳、绿树成荫、鸟鸣不绝于耳,漫步林下,竹影斑驳、草木葱郁,顿时远离了城市的嘈杂和喧嚣,犹如一片城市绿洲。希望能建设更多的公园绿地,让更多的人享受到生态文明建设的成果。

### 讲述·建设者

#### 克难攻坚 践行承诺

□二七区综合性公园建设指挥部 净秀园项目部部长王婷

当市委、市政府提出“在全市范围内建设27座综合性公园”之始,很多人认为这是不可能的。市内建成区的土地寸土寸金,要建设一座小游园还要颇费些周折,更别说建设一座150亩的公园了,而且一建就是27座。

两年以后,一座座绿树婆娑、诗情画意的公园呈现在市民的身边。作为区级综合性公园的建设者,我切身体会到了建设过程的艰辛。看到人们悠闲地徜徉在新开放的公园里,我的自豪感油然而生:作为一名建设者,我们没有辜负市委、市政府的重托,我们履行了对市民的承诺!

### 专家点评

#### 优化绿地布局 提升服务质量

□郑州市园林规划设计院 辛向东

综合性公园是城市公园系统的重要组成部分,是城市居民文化生活不可缺少的重要因素。此次全市规划的27个区级综合性公园多数建在居民集中、区域绿地缺乏的地段。公园设计密切关注城市需要,与周围环境和城市自然风貌相协调,与保护文物古迹、延续城市文脉相结合,以植物造景为主,体现公园的文化内涵和节约型园林建设理念,满足一定区域居民各种休闲、游憩、活动、健身功能。下一步,公园周边还将配套建设文化娱乐、医疗卫生保健、康体休闲健身、行政便民服务等配套设施,尽快形成区域市民服务中心,提升公园服务市民的质量。

### 网友点赞大发展

@终极武器:郑州用5年时间把生态廊道建设得棒棒哒。

@北斗星:市委、市政府真是大手笔大思路。生态廊道建设真正提升了郑州的软实力。希望继续推进,提升郑州人的生活品位。

@青联委员张奎:生态廊道中公交港湾的人性化设计令我感受至深。太棒了!

@陈守位:作为来郑州20多年的福建人,每一天都能感受到郑州的变化。原来脏乱差的地方现在基本都找不到了,不是绿地就是公园。建成这么多、这么好的生态廊道绝对是神话。

@开心果:中原西路生态廊道建好后,房子升值了,加上南水北调和即将建设的市民中心,我们这里成了黄金地段。